

踩线生别纠结,教博会教你填志愿

本报教博会在省展览馆开幕,快和你心仪的名校面对面 今天是最后一天哦

本报6月26日讯 理科考了645分,报考浙大有希望么?分数刚超过一本线5分,该报什么学校?今日,2012第四届湖南(长沙)教育博览会在省展览馆开幕,300多家国内外高校、留学机构云集会场,权威专家指导填报志愿,吸引数千考生和家长参与。本届教博会由长沙市教育局、三湘都市报、省教育电视台共同主办,为期两天。

6月26日-27日,我省高招开始填报本科提前批志愿和贫困地区专项计划志愿,其他批次志愿填报将于6月28日-7月2日进行。如何选报合适的高校,考生不妨先来和名校面对面。

如何选心仪高校? 理科580分可以考虑湖大

“我这次考了635分,想报考海外的学校,所以来教博会看看,希望多了解一些海外院校的招生情况。”来自长沙市一中的小吴说。

另外一名考生理科考了645分,他想填报复旦或者浙大,老师告诉他,两个学校的希望都比较大。

由于今年本科一批新增了五所省内本科院校,不少考生对填报志愿一头雾水。湖南农业大学的徐老师说,考生可以参考以前招生的情况进行对比分析,在对各大院校有直观了解的情况下填报志愿。中南林科大的负责老师认为,如果分数线超过一本线幅度不大,或者刚好,可以考虑填报该校。

“理科的话,560-570分可以考虑湘大,580-590分可以考虑湖大,湖南师大介于两者中间。”一所高校的招生老师建议。

填报志愿要注意什么? 一志愿要冲,二志愿要稳

本届教博会内容包括志愿投档规则及相关政策专场讲座、全国教育信息化高层论坛、高校在湘招生专场说明会、出国留学、移民推介会暨国外院校展示会等。

其中高校招生咨询交流是重要内容,为湖南的考生、家长提供了海量教育服务信息。前来参展的单位包括清华大学、复旦大学、上海交通大学、中国人民大学、同济大学、湖南大学等“211”及“985工程”知名院校,还有一批国内自主招生教育院校、民办教育院校、独立学院、网院及其他办学机构等。

针对不知如何填报志愿的学生,湖南商学院的易老师支招:“考生要根据自己的分数慎重填报志愿,选择自己感兴趣的专业。要正确理解平行志愿,在填报志愿时要有梯度,第一志愿尽量去冲一下,第二志愿要稳,后面几个志愿一定要保底。”

不同的国家有哪些留学政策? 想留学的快过来

去国外大学深造,是很多学子的梦想。不同的国家有哪些不同的留学政策?怎样挑到最适合自己的留学机构?签证流程有多“复杂”?不同学校对学生有什么不同的要求?这些问题都可以在教博会国际教育交流展区找到答案。

另外,由金吉列留学主办的“第37届世界名校现场招生面试会巡展”始发站将于6月30日在长沙皇冠假日酒店开幕。共有来自美国、英国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯等十几个热门留学国家的近百所著名院校参展。学生和家可以零距离了解到这些知名大学的综合情况、特色专业、入学成绩要求、学习费用、地理位置及排名情况等详细客观的留学信息。

展会当天,各大学将现场面试,学生可同时申请多所名校,面试合格还能当场拿到录取通知书,从而简化繁琐的院校申请程序,为签证办理争取时间。 ■记者 贺卫玲 实习生 李雪桃



6月26日,教育博览会在省展览馆举行,权威专家现场指导填报志愿。

实习生 唐俊 摄

支招

报考独立学院和民办高校 志愿怎么填

“今年全国有部分独立学院改制成民办本科高校,所以这些往年在我省本科二批录取的高校,今年调整到了本科二批录取。”省教育厅党组成员、省教育考试院院长陈最华提醒,如果考生想报考独立学院和民办高校,一定要先弄清相关政策。

我省招生政策规定,在我省招生的独立学院均安排在本科二批录取,分A、B两段进行。本科一批院校主办的独立学院安排在A段录取,本科二批院校主办的独立学院安排在B段录取,这在操作上相当于增加了一个录取批次。

陈最华提醒,填报了独立学院志愿的考生应注意:按志愿投档后,应在规定的时间内与招生学校进行有效沟通,并且按学校要求办理有关手续。

陈最华解释,独立学院改成了民办本科院校,安排在本科二批录取。放在几批次录取,只是录取上的安排,不涉及学历层次。“我省一些考生被录到了外省民办本科院校,这些学校可能在当地放在第三批录取,但不能简单地认为是‘三本层次的院校’。”

雅礼中学 600分以上考生289人

长沙市雅礼中学今年高考大获全胜,北大清华预计上线46人,高考600分以上289人,占参考人数的30%。一本上线率理科92%,文科67%;二本上线率理科99%,文科86%。

高三理科0913班50名学生,15名参加高考,有4名进入全省理科档案分前20名,其他被保送或出国,其中24个上北大清华。

连线

8名推荐生,高分全中!

本报小记者圆梦清华 她想成为一名优秀的“新闻人”



湖南师大附中的徐佳倩被推荐上清华大学。 实习生 李健 摄

湖南师大附中0914理科班女生徐佳倩,今年高考裸分643分,此前她通过了清华大学“领军计划”,高考可以获得降分60分录取。这意味着,徐佳倩可以进入她梦寐以求的清华学新闻专业了。

徐佳倩还有一个身份,就是三湘华声的小记者,师大附中105周年校庆时,她采访了附中校友、中国工程院院士张履谦,并在三湘都市报发表。

徐佳倩的新浪微博名是“倩哥表示要做好自己”,她说她的性格有奔放的一面,同学们都叫她“倩哥”。

从进高中开始,徐佳倩就是优秀的学生干部,2009年又担任学生电视台台长。在校外,她曾与中国教育电视台主持人同台主持在北京举行的第八届中国中小学校园电视颁奖典礼。

虽然参加各种活动,但徐佳倩的成绩一直保持在年级前20名,最好名次为年级第2名,“工作”学习两不误。

“成为一名主持人是我从小梦想。幸运的是,在师大附中,我的梦想得以实现。”徐佳倩说,学校推崇的素质教育让她终身受益。进入清华大学后,她想学新闻专业,毕业后,想做一名出色的主持人。

清华招生老师介绍,清华的新闻学院今年在湖南没有理科指标,但徐佳倩在进入大学之后可以转入新闻学院。

“其实我也想当记者,是那种比较犀利的记者、评论员类型的。”徐佳倩说,反正她的梦想与“新闻”有关。对于成功的秘诀,徐佳倩说,不要害怕,放手去做自己想做的事情,不要错过每一次锻炼的机会,更不要读死书。

据统计,今年湖南师大附中、长沙市一中、长郡中学、雅礼中学获得清华“领军计划”、北大“校长实名推荐”名额的8名考生,高考全部以600多分的高分通过。

■记者 贺卫玲 实习生 朱华华

114号码百事通 高考查分录取路路通! 查分热线: 16885168, 16885158, 16885178, 16885118, 16885198. 查询项目: 高考成绩查询, 高考综合信息查询, 高考五分段查询, 高考录取状态信息查询, 高考录取分数信息查询.